
①あなたの年齢をお選びください。

小学生以下 4

中学生 4

高校生 2

大学生 0

一般（大学生以外で18歳以上64歳以下） 156

一般（65歳以上） 81

合計 247

②あなたは普段自転車を利用していますか。

ほぼ毎日 37

週3-4日程度 24

週1-2日程度 39

月に数日程度 39

年に数日程度 50

利用しないが、小学生以下の子どもがいる 25

利用しないし、小学生以下の子どももいない 33

③あなたは自転車に乗るときに、ヘルメットをかぶっていますか。

いつもかぶっている 49

かぶらないで乗ることもある 24

かぶっていない 42

持っていない 74

④いつもかぶっている理由は何ですか？（複数選択可）

頭を守ることの大切さを認識している 44

（小学生以下の場合）岡山市の条例で着用が義務化されている 9

校則や業務上などで着用が義務付けられている 5

その他 5

⑤その他を選択した方の回答詳細

　・頭は特に大事だから　・着用の努力義務化　・自分の身は自分で守る　・ヘルメット着用を推奨されているから
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⑥自転車に乗る際に、ヘルメットをかぶらない、またはかぶらないことがある理由は何ですか？（複数選択可）

法令・校則等で義務化されていない 47

荷物になる 50

かぶるのが面倒 0

着脱が面倒 38

髪型が崩れる 38

買うのがもったいない 23

周りがかぶっていない 23

見た目が気になる 16

乗車時の爽快感が無くなる 15

必要性を感じない 11

その他 44

⑦その他を選択した方の回答詳細

　・買いに行く暇がない　・自分に適正だと思うヘルメットが見つかっていない　・夏は暑すぎる　・ヘルメットを置く場所に困るから

　・近い場所までの移動であるため　・かぶる癖がなく忘れてしまう　　・喉に紐があると気持ち悪くて嫌(息苦しい)

　・重たくて肩がこる　・偏頭痛持ちでヘルメットを被ると頭が痛くなる　・頭が大きく、ぴったりのヘルメットが見つからない

　・ヘルメットを近くで販売していない　・レンタサイクルに乗るのがメインなので、持ち歩いていない

　・自転車の使用頻度が低いため　・気に入る、買いたいヘルメットがない

⑧※小学生以下のお子さんがいる保護者の方にお尋ねします。

　お子さんは自転車に乗る際に、ヘルメットをかぶっていますか。

いつもかぶっている 53

かぶらないで乗ることもある 5

かぶっていない 2

子どもは自転車を利用しないが、保護者は自転車を利用している 6

子どもも保護者も自転車を利用しない 7

⑨道路交通法の一部改正により、令和5年4月1日から全ての自転車利用者に乗車用ヘルメット着用が努力義務化されていますが、知っていますか。

知っている 205 99%
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⑩あなたは、自転車で事故を起こした際の損害賠償に備えた保険等に加入していますか。

加入している 184 89%

加入していない 23 11%

⑪加入のきっかけは何ですか？（複数選択可）

岡山市で加入が義務化された 77

自転車事故での高額賠償のリスクを避けたかった 73

すでに加入していた保険に付帯していた 94

親など親族の保険に加入していた 5

周りの人が加入している 2

その他 8

⑫その他を選択した方の回答詳細

・子どもが自転車に乗るため　・自転車競技に出場のため　・高齢になったため

⑬保険に加入していない理由は何ですか？（複数選択可）

何に入っていいか分からない 14

お金を掛けたくない 6

手続きが面倒 5

必要性を感じない 2

その他 5

⑭その他を選択した方の回答詳細

　・安ければ加入したい　・期間がきれてそのまま放置　・安全意識が高いため


